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Vragen van de leden Van Tongeren (GroenLinks) en Moorlag (PvdA) aan de 
Staatssecretaris van Infrastructuur en Waterstaat over het bericht «Groningen 
en Drenthe in gevaar door falende aanpak bij catastrofe kerncentrale Lingen 
Case» (ingezonden 8 maart 2018). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Veldhoven-van der Meer (Infrastructuur 
en Waterstaat) (ontvangen 3 april 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Groningen en Drenthe in gevaar door falende 
aanpak bij catastrofe kerncentrale Lingen»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het dat er bij een kernramp in de kerncentrale in Lingen een verouderd 
rampenplan wordt gevolgd dat niet is verbeterd sinds de kernramp in 
Fukushima? 

Antwoord 2
Op dit moment is het rampenbestrijdingsplan van de deelstaat Nedersaksen 
nog niet volledig in lijn met de laatste federale aanbevelingen uit 2016 van 
het Bundeministerium für Umwelt, Naturschutz, Bau und Reaktorsicherheit 
(BMUB). Naar verwachting zullen de aanbevelingen in 2019 ingevoerd zijn 
door deelstaat Nedersaksen. 

Vraag 3
Klopt het dat volgens dit oude rampenplan mensen in Nederland niet 
geëvacueerd zouden hoeven worden, terwijl sommige bewoners van 
Nederland wel degelijk geëvacueerd zouden moeten worden? 

1 http://www.dvhn.nl/drenthe/Groningen-en-Drenthe-in-gevaar-door-falende-aanpak-bij-
catastrofe-kerncentrale-Lingen-22939941.html
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Antwoord 3
Voor de Nederlandse burgers geldt dat planvorming met betrekking tot 
evacuatie in relatie tot de kerncentrale Lingen niet aan de orde is. Zowel de 
oude evacuatiezone van 2 en 10 km als de nieuwe van 5 en 20 km liggen in 
zijn geheel op Duits grondgebied. Hierdoor zijn er geen gevolgen voor de 
preparatie voor de bevolking aan Nederlandse zijde. 

Vraag 4, 5
Bent u bereid in gesprek te gaan met de relevante autoriteiten hierover in 
Duitsland en op actualisatie van de rampenplannen aan te dringen? Zo nee, 
waarom niet? 
Bent u ook bereid om er in gesprekken met de Duitse autoriteiten op aan te 
dringen dat de samenwerking met betrekking tot de rampenplannen in de 
grensregio verbetert, zoals experts aanbevelen? 

Antwoord 4, 5
Afstemming met onze buurlanden over samenwerking bij de crisisbeheersing 
van kernongevallen vind ik van groot belang. Nederland en Duitsland hebben 
sinds de jaren »70 een gezamenlijke commissie met betrekking tot de 
uitwisseling van informatie over de nucleaire installaties alsmede over 
informatie-uitwisseling gerelateerd aan incidenten bij nucleaire installaties. 
Uiteraard zullen Duitsland en Nederland blijven afstemmen over de voorbe-
reiding op kernongevallen en volgen we de voortgang van de actualisatie. 

Vraag 6
Zijn alle relevante rampenplannen in Nederland wel geactualiseerd sinds de 
ramp in Fukushima? 

Antwoord 6
Ja, sinds 1 januari 2017 is de nieuwe samenwerkingsstructuur in het kader 
van het beheer van het Nationaal Crisisplan Stralingsincidenten (NCS) in 
werking getreden. Dit betreffen het Nationaal Crisisplan Stralingsincidenten 
en het Responsplan NCS, naast het Crisiscommunicatieplan Stralingsinciden-
ten. 
Het huidige rampbestrijdingsplan voor kerncentrale Lingen van Veiligheidsre-
gio Twente «Kernkraftwerk Emsland» is opgesteld in 2012 en herzien in 2015. 
Eind 2018 wordt een nieuwe versie opgeleverd, waarin tussentijdse wijzigin-
gen vanwege de actualisatie van nationale planvorming zijn verwerkt.
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